

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 85 (2565)
26 ИЮЛЯ
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая. «Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо сытно кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и в их работникам сельского

хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка. Надо еще и еще разъяснять колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудовым.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуральной оплаты за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых обмолотов — государству!», «За досрочное выполнение всех обязательств перед государством!» — под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовиду вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не про-

пал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтался без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадирю привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо уметь организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадирю навести четкий, большевистский порядок в бригаде, избежать беспорядочности и суетни, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить, какой неисправимый вред приносит перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разжечь настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо уметь применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Действующая Армия

(В эвакуогоспитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Фото П. Мелентьева.

Фотохроника ТАСС.

Быстро и качественно уберем урожай

Скоро наступит горячая пора — уборка урожая. Для более успешного проведения уборочной кампании мы составили план, по которому предусмотрены сроки выполнения отдельных работ. Так, например, уборку озимых намечается провести в 6 рабочих дней, уборку яровых (зерновых) — в 12, картофеля — в 5 и т. д. Для проведения этих работ мы подготовили комбайн, 4 жатки-самосборки и 4 лобогрейки, 400 серпов, около 40 телег и т. д. Кроме лошадей будут использованы, как тягловая

сила, два быка. Сбруя у нас вся готова, имеется 6 запасных новых хомутов, полностью приготовлена мешкостара для перевозки зерна, частью подготовили помещения для его хранения. Сейчас делают 2 тока: один крытый и один открытый. Отстроено вновь овощехранилище, подготовлено зернохранилище. На днях мы открываем дополнительно детплощадку, чтобы всех женщин освободить для полевых работ.
К. ЧЕРНЕЕВ,
председатель Кучинского колхоза.

Стахановцам колхозных полей — премии

Организованно и четко работают в Вершининском колхозе 10, 3, 9 и 6 бригады. Они сумели добиться хороших показателей в работе на весеннем севе, крепко держат первенство и сейчас.

За хорошую работу колхоз премировал эти бригады: 10 бригаду (бригадир тов. А. И. Богатов) — 4000 руб., 3 бригаду (бригадир тов. Н. К. Белов) — 3000 руб., 9 бригаду (бригадир тов. Ф. Я. Горюнов) — 1500 руб.,

и 6 бригаду — 1500 руб. Среди лучших пахарей, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки премированы: А. С. Шаханов, В. Калымзаев, П. И. Бляблин, Н. Архипов, М. Семенов, Н. Хлыщев, Е. Хлыщева, Е. Давыдкина и другие.

Премированы также бороновальщики: Назаров, В. Прытков, А. Овечкин, К. Козлов, старик бороновальщик-севец П. С. Баранбаев.
М. Г.

43 головы сверх плана

Уже около 6 лет работает Екатерина Васильевна Хлыщева на свиноводческой ферме, сначала свиаркой, потом 5 лет зарекомендовавшейся фермой. За это время она добилась хороших показателей по ферме.

В 1941 году она вместе со свиарками М. Рыжовой и П. Шалиной получила дополнительную оплату за

труд — по 2—3 поросенка за перевыполнение плана поголовья свиней.

Они и в этом году не снижают темпов своей работы. Уже сейчас они имеют 43 головы сверх плана и ожидают еще нового приплода — около 350 голов.

М. ГЛАЗУНОВ,
председатель Вершининского колхоза.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4-х дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только, что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того нашими войсками уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронейщики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Совет-

ские войны ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

На брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа Смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали».

Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело надевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца т. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Возбешенные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам, вместо масла и маргарина, новые эрзад — «масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзада только за неделю в Дортмунде зарегистрировано 121 случай тяжелого отравления.

Новый налет наших самолетов на г. Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошли сильные взрывы.

Молодежь в авангарде

На собрании коллектива работников Сергачской МТС подведены первые итоги соцсоревнования тракторных бригад и трактористов.

Первое место в соцсоревновании заняла Кучинская тракторная бригада. Бригада выполнила годовой план тракторных работ на 90 проц., выработав на каждый условный 15-ти сильный трактор 288 га, сэкономив горючего 1987 кгр. Второе место заняла Кладбищенская тракторная бригада, выполнив годовой план на 90 проц., выработав на 15-ти сильный трактор 248 га, сэкономив горючего 1370 кгр. М.-Майданская бригада годовой план тракторных работ выполнила на 93 проц., выработав на 15-ти сильный трактор 178 га, сэкономив горючего 847 кгр.

Среди трактористов луч-

ших показателей добились: трактористка М.-Майданской тракторной бригады Клавдия Бокарева, тракторист Малиновской бригады Ф. И. Куликов, выполнившие свое годовое задание свыше 100 проц. Трактористка Шавина (бригада Боровкова) вспахала на колесном тракторе 178 га, молодая трактористка Нюра Бодеева (Кладбищенская бригада) выработала 159 га, сэкономила горючего 389 кгр. Комсомолка Вера Чеботарева выработала на колесном тракторе 154 га, сэкономила горючего 344 кгр. Неплохих показателей добились также молодые трактористки-комсомолки т. т. И. Федорова, М. Лохина, Н. Ларина и ряд других девушек трактористок.

Пом. начальника политотдела МАЛКИНА.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Лучшей тракторной бригадой в Андреевской МТС считается Воскресенская бригада тов. И.Ф. Дергунова

За успешное проведение весновспашки (план весновспашки бригада выполнила на 110,8 проц. при высоком качестве работ) бригада получила переходящее Красное знамя политотдела и дирекции Андреевской МТС и была занесена на районную и областную доски почета.

Не сбавили темпов работы трактористы и в период взмета паров. Бригада сумела выполнить план взмета паров на 220 проц., вспахав 530 гектаров в Воскресенском колхозе, 40 гектаров в Свириповском и 15 гектаров в Братцевском.

Трактористы-натисты С. Жилиев и В. Жуперин выполняли по 11—12 гектаров вместо 7,2 гектара по норме, а колесники

А. Дроздов и Б. Усов — по 7—7,5 гектара вместо 4,6 гектара по норме.

Отличительной чертой Воскресенских трактористов является — внимательный, любовный уход за своими стальными конями. Как результат этого за все время весновспашки и взмета паров не было ни одного случая аварий, ни одного случая даже маленькой поломки трактора.

За хорошую работу колхоз премировал бригадиров тов. И. Ф. Дергунова велосипедом и лучшего тракториста Андреевской МТС тов. С. А. Жилиева — 3000 руб.

Сейчас оба трактора стоят на плановом ремонте. На днях ремонт заканчивается и бригада с новой энергией возьмется за полевые работы.

Л. Карцова.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ, ВЫХОДИТЕ НА СБОР ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ!

В условиях военного времени сбор, сушка и заготовка лекарственного сырья приобретает особое значение. Большую роль в сборе лекарственного сырья играют наши пионеры и школьники. Ряд школ, пионерских отрядов уже начали сбор трав. Собирают пионеры Сосновской НСШ, Богородской НСШ, Сергачских школ. Пионеры и школьники Кладбищенской школы собрали, высушили и сдали в сергачскую аптеку 28 кгр. 700 грамм лекарственных трав, в том числе около 18 кгр. полыни, около 10 кгр. ромашки и т. д.

Отдельные школы как Ключевская, Старо-Березовская, Акузовская к сбо-

ру сырья не приступили.

Сегодня, 26 июля, по решению бюро обкома ВЛКСМ в области проводится воскресник пионеров и школьников по сбору лекарственного сырья.

Пионеры и школьники, выходите на воскресник! Комсомольцы и учителя, будьте организаторами этого воскресника!

Секретарь РК ВЛКСМ Мурахтанова.

Объявление

При Сергачском райкоме РОКК с 1-го августа 1942 года открываются курсы медсестер без отрыва от производства. Срок обучения 5½ месяцев, образование не ниже 7 классов.

Желающие могут подавать заявления в райком РОКК при райздраве.

Председатель РК РОКК

ЗОРКО ОХРАНЯТЬ КОЛХОЗНЫЙ УРОЖАЙ

Было уже совсем поздно, когда комсомольцы Качаловского колхоза открыли свое собрание, на котором решался вопрос об участии комсомольцев в охране колхозных полей.

Из года в год в колхозе для охраны полей нанимались сторожа, на что колхоз затрачивал большое количество трудодней.

В этом году комсомольцы решили организовать охрану полей своими силами. Они решили мобилизовать на эту работу всю молодежь села. Создана комсомольско-молодежная бригада, составлено строгое расписание дежурств, по которому комсомольцы и молодежь будут нести охрану, чтобы ни одного грамма зерна не пропало с колхозных полей и токов.

Л. Николаева

С КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

На днях состоялось собрание комсомольской организации при Кучинском колхозе «Серп и молот». Комсомольцы обсудили вопрос о массово-политической работе во время уборки урожая.

Все комсомольцы раскреплены по бригадам для проведения бесед и читок газет. На собрании были рассмотрены заявления о вступлении в комсомол 3-х молодых девушек: З. Морозовой, А. Лохиной, Думчевой. 9 человек готовятся к вступлению в комсомол. Все они колхозники, хорошо работающие в колхозе.

А. Назолина.

Ответственный редактор.
В. ЛОГАШИН

Объявление

Пропал жеребенок (жеребчик) 2 с половиной месяца, буланой масти, на заднем левом бедре тавро. Знающих о его местонахождении, просят сообщить Кузьминскому колхозу «Друг рабочего».

Правление.

Объявление

Требуется главный бухгалтер Сергачской Межрайконторы «Сортсеменовоц».

Адрес: г. Сергач Советская 53.